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MOTIE 

(artikel 28 Reglement van Orde) 
 
Datum raadsvergadering: 10 november 2022  
Agendapunt:   10. Programmabegroting 2022-2026 
 
 

Onderwerp:   Verruimen toegang minimaregelingen 

 
 
 
De raad van de gemeente Schouwen-Duiveland op 10 november 2022 in vergadering bijeen;  
 
gehoord de beraadslagingen,  
 
 
Constaterende dat: 
- De gemeente meerdere minimaregelingen kent, onder andere het Declaratiefonds, de 

Bijzondere Bijstand, het Jeugdfonds Sport & Cultuur en de Individuele Inkomenstoeslag; 
- De toegang tot deze vier minimaregelingen 110% of 120% van de toepasselijke 

bijstandsnorm; 
- De sterk oplopende inflatie met als gevolg onder andere de fors stijgende kosten voor 

levensmiddelen en andere eerste levensbehoeften en daarnaast nog eens de 
exploderende energieprijzen door elke Nederlander in zijn portemonnee gevoeld 
worden, maar dat die – ook volgens onze eigen wethouder van financiën in de PZC van 
23 september 2022- de minima en de middeninkomens het hardst raken; 

- Het kabinet doende is om maatregelen te treffen om voor die groepen de energiekosten 
te drukken en hun koopkrachtvermindering  te compenseren; 

- Het kabinet al wel heeft aangegeven dat zijn beoogde maatregelen het koopkrachtverlies 
niet helemaal kunnen compenseren; 

- Ons college van burgemeester en wethouders aangeeft (paragraaf 9.3.5. van de 
voorliggende begroting)  “Als gemeente zijn we in deze tijd voortdurend op zoek naar 
mogelijkheden om onze inwoners met lage inkomens te ondersteunen, zonder 
inkomenspolitiek te voeren”; 

 
Overwegende dat: 
- De minimaregelingen die onze gemeente kent een diversiteit aan toegangspercentages 

kennen (van 110 tot 150% van de geldende bijstandsnorm); 
- Sommige minimaregelingen in een verordening vastliggen (bijvoorbeeld het 

Declaratiefonds en de Individuele inkomenstoeslag, anderen in beleidsregels van het 
college van B&W (bijvoorbeeld de Bijzondere bijstand), waardoor de ene regeling door 
de gemeenteraad gewijzigd moet worden en de ander door het college van B&W. 

 
Van mening dat: 
- Het aannemelijk is dat de groep huishoudens die gelet op de hiervoor omschreven 

omstandigheden en ondanks de door het Rijk en onze eigen gemeente al te treffen 
regelingen, een beroep zal moeten doen op minimaregelingen, zal groeien; 

- Het voornamelijk zal gaan om huishoudens met een minimumuitkering of met een lager 
middeninkomen; 

- Het verruimen en meer gelijk trekken van de toegang tot onze minimaregelingen past 
binnen het zoeken ‘naar mogelijkheden om onze inwoners met lage inkomens te 
ondersteunen’ (zie hiervoor onder ‘overwegingen’); 

- Het gelijk trekken van de bovengrens  van de toegang tot minimaregelingen leidt tot een 
vereenvoudiging en duidelijkheid; 

- Het belangrijk is om snel tot besluitvorming over te gaan om in te spelen op de huidige 
financiële problematiek.   
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Roept het college op: 

- Met een positieve grondhouding een onderzoek te doen naar verhoging van de 
toegangspercentages van het Declaratiefonds, het Sport- en Cultuurfonds, de 
Bijzondere Bijstand en de Individuele Inkomenstoeslag, waarbij de toegang van 
al deze minimaregelingen wordt gezet op minimaal 130% van de toepasselijke 
bijstandsnorm; 

- Uiterlijk in de laatste raadsvergadering voor het zomerreces 2023 met een 
raadsvoorstel te komen, voor zover het betreft de minimaregelingen die bij 
verordening aangepast moeten worden en waarbij de resultaten van dit 
onderzoek zijn verwerkt, inclusief de dekking van de geraamde financiële 
consequenties, alsook in dat kwartaal met een raadsbrief te komen betreffende 
de wijziging van die minimaregelingen waarvan die wijziging behoort tot de 
bevoegdheid van het college van B&W.  

 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 
 

 
Ingediend namens de fractie van de Partij van de Arbeid door Corina van der Vliet 
 
 
 

 
 

 
Besluit gemeenteraad op 10 november 2022  
 
 
Met … stemmen voor en … stemmen tegen aangenomen / verworpen.  
 
Voor stemmen de fracties / leden: LSD – CDA – SGP – VVD – GL – PvdA – SP – CU – D66 
 
 
Tegen stemmen de fracties / leden: LSD – CDA – SGP – VVD – GL – PvdA – SP – CU – D66 
 
 
griffier                                                   voorzitter 
 
 
 
 


